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Ata da 383 sessao ordinaria do primeiro ano do 19 bienio da c§mara municipal de japi-RN ao dia

25domesdenovembrode2025as15hoomin(quinzehoras)noprediodacamaramunicipalde

japi, situado a  rua Joao  Batista confessor nQ  17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores
vereadores sob a presidencia do senhor vereador Manoel Valdecio Freire de Souza, e coma 19

secretario  o  senhor vereador  Flavio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA A CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se em  plenario  al€m  dos

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Val€ria Thaiane Barges da Silva,

Maria  Elza  da  Paz  Silva, Silvana  dos Santos  Lindolfo  da  Lima,  Edson  Batista  dos Santos,  Pedro

PaulodeAradjoPontes.Cientedontimerolegalosenhorpresidentedeclarouabertaasessaoe

pediuquefossefeitaaleituradaatadasessao.EXPEDIENTE.PalavraFacultadafalouovereador
FlavioSilvadeSouza,Querotamb6mparabenizaronossoartistaSantanaArtes,essapessoafao

talentosa  que tern se destacado com suas obras de  artes e que vein encantando  nao s6 n6s
Japiense  como  todo  a  popula€5o  brasileira,  dizer  que  voce  6  exemplo  de  vida,  exemplo  de

perseveranca  de  talento  e  que  com  certeza  fa  deixando  urn  legado  muito  bacana  em  nosso
municipio  n€,  principalmente para a  nova gerae6es que estao ouvindo, que com toda  certeza

iraoseinspiraremseutalentoeemseutrabalho.Ent5oparab6nsqueJesusteaben¢oesempre.

Quero dizer aqui que tamb6m trago na pauta de hoje em umas das demandas que vein sendo
cobrada  a  muito  tempo  e  que  ainda  continua  com  o  mesmo  problema  que  6  a  quest8o  do
saneamento da rede de escoto do nosso municipio, a gente tern recebido diversas reclamac6es

de  moradores com os problemas  recentes que ficam causando transtomos  n6, trazendo mau
cheiros,  ent5o  eu  quero  fazer  uma  reivindicacao  a  prefeitura  municipal,  atraves  da  prefeita

Simone e dos seus auxiliares, para que possam estar fazendo urn estudo desses pontos, dessas

caixasdeesgotosqueconstantementeestaosendovazadas,n€,criandoassimalgodenegativo

paraanossacidade.Entaoqueelespossamfazeroestudoepossamestarbuscandomelhorias

para  que  esse  problema  seja  solucionado.  Inclusive  temos agora tamb6m  ha  pouco tempo o
calgamento na rua, esqueci o name da rua, mas ali na saida para Pedra Preta, a que foi calcada

hapoucotempo,quetamb6mestacomumproblemadesse,6ruaad€siobelizario,€issomesmo.

E a rede da 5gua foi colocada bern na saida, no cruzamento, descendo para Pedra Preta, e essa

fguaest5fazendotranstomotamb6mporcausadoactimuloqiieestaqileestasendofeitola,ja

com  mau  cheiro e  lamas,  entendeu.  Entao eu  peco que tamb€m veja  essa situac5o e  possam

estarsolucionandoparaquepossamosofertarumacondic5odevidamelhoranossapopulacao.

Com  a  palavra  falou  o  vereador  Manoel  Valdecio  Freire  de  Souza,  eu  queria  s6  esclarecer a

questao  do  projeto  que  eu  encaminhei  para  as  comiss6es  de  ntimero  16/25,  ele  trata  do
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cons6rcio   da   intermunicipal   multifinalifario   potiguar,   bern   como   adequa   a   sua   execucao

ongament5riaefinanceiraaoregimejuridicoadotadoparaoscons6rciosptiblicosnaformadalei

de n® 11,  107/05 e da outras providencias. Palavra  Facultada, com a  palavra falou a vereadora

Silvana dos Santos Lindolfo de Lima, Hoje eu quero dar meus parab6ns ao meu amigo Santana,

peloessedomqueDeusdeuaele,n6?QueDeusoabencoequeelecontinuesendoessehomem
guerreiroqueelee.Etamb6mhojeeuquerodeixaraquimeusparab6nsparaaminhafilha.Hoje
elaest5completandomaisumanodevida.QueoSenhorJesuspossavirabencoarelacadavez

mais,  dando sadde,  sabedoria  e  prosperidade  na vida dela.  Meus  parab€ns,  minha  filha,  para

voce.   Palavl.a   Facultada:   lnicialmente,  Sr.   Presidente,   gostaria   de  agradecer  a   todos   pela

compreensaoepeloempenhoparaquepud6ssemosaprovarostresprojetosqueestavamsob
nossa competencia  neste momento. Gracas a  Deus foram aprovados par unanimidade e creio

quetodosvocestenhamomesmodesejoqueeutenhodequesejaexecutadodamelhorforma
possivel. Santana  Artes,  meus  parab6ns.  Nao apenas urn artista,  mas uma  pessoa  incrivel, urn
cidadao, urn ser humano, de urn coracao gigante. Entao, o sucesso que voce tern levando sua

arteparaosquatrocantosdopais,al€mdasuagenialidade,voc6temasuahumildade.Euma

pessoa  que  Japi  6  orgulhoso  de  te-lo  coma  cidad5o  japiense.  Entao,  parab6ns,  meu  amigo.
Tambem,  ainda  nesta  linha  de  raciocinio,  gostaria  de  parabenizar.  Fico  muito feliz,  vereador

F15vio,quandoeuvejocolegasvereadorespoliticosdesempenhandoatividades,fazendobema

populacao  de  Japi,  porque  seria  muito  egoismo  meu  eu  nao  reconhecer  a  que  os  colegas
vereadores,asvereadoras,fazemdiariamente.Etempessoasquesedestacam,eincrivel.Euate

arriscodizerqueeutenhoumapessoaquemeconquistasemprenapoliticaeemsuasatua¢aes,

porqueessapessoa6incansavel.Elaestaemtodososcantosefazendobemaopovo.Egracasa
Deus que temos a  oportunidade de  conviver e  de  aprender atrav€s,  apesar de ser urn  pouco

reservada,masagenteaprendecomosseusatos,porqueaquilonao6defalarmuito,mas6de

praticar  muito. Assim  coma tivemos,  ao  longo da  hist6ria  de Japi,  diversos  politicos,  diversas

pessoas  que  se  destacaram  par  alguma  bandeira,  digamos  assim.  Temos  a  exemplo  do  ex-

prefeito Tarcisio, que ate hoje 6 conhecido no nosso municipio como aquele que representa a
satide. Tivemos tambem  a  oportunidade,  a  prazer,  o  privil€gio  de ter o  nosso convivio, a ex-

prefeito Jodoval, que se destacou  muito na agricultura.  Eu acredito que praticamente todos os
agricultoreseagricultorasassentadostiveramaparticipac5odoex-prefeitoJodovalemalguma

acao.  Entao, assim, era  uma  pessoa que defendia aquela  bandeira da agricultura. E n6s temos

aquiapessoaqueeuqueriaparabenizarpelosseusfeitos,avereadoraVal6ria.Val6ria,parab6ns,

nao apenas pelo torneio que voce realizou  neste outro final de semana,  mas € porque voce 6
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incans5vel. Eu s6 escuto o povo falar, Val6ria esta botando 5gua, Val6ria est5 jogando bola, esfa

em corrida, esta na vaquejada. Ate em motocross eu ja vi Val6ria praticando e ajudando. Ela n5o
leva apenas a a¢ao, ela tamb6m partjcjpa atuando. Entao, Valeria, meus parab6ns. Eu acredito

muito  que  voce ja  vein  tambem...  Aquilo  que  voce  recebeu  e  heranea  de  seus  pais,  porque

LuizinhoeNenatambemnaosaodiferentes.Saopessoa-stamb€mqueestaoparaajudaraopovo.

E  s6  quem  ganha  com  isso  6  a  populaeao,  E  eu  tenho  certeza  de  que  n6s  vereadores  ou
vereadoras,  quando  estamos  desenvolvendo  alguma  acao  ou  fazendo  algum  favor,  etc.,  n5o
estamos pensando no voto. Porque se fosse assim, Val6ria, a gente endoidava antes do tempo,

n6? Porque n6s temos que ter a consciencia de que n6s estamos para servir ao povo e que o voto

e apenas no periodo da campanha, em algum momento ali, do e[eitor, do cidad5o com a urna,

que ele vai escolher aquele que pode lhe representar, que ele acha melhor. Ainda, neste sentido,
eu gostaria de lembrar a trajet6ria do nosso presidente Lula. i uma pessoa tambem pautada em

ajudar o  menos favorecido.  Isso 6  inclusive  o  biblico.  E o que  Deus  nos quer,  n6? Que a gente

procure  fazer a  bern  principalmente  aqueles  que  mais  precisam.  E  nem  sempre  o  que  mais

precisa e o que  mais tern. Geralmente e o que  menos tern que mais precisa.  Entao, s5o essas

pessoas que acabam  nos  inspirando a  continuar na  luta.  Eu sei que muitas vezes a  gente esti
cabisbaixo, n€? Diante das dificuldades, diante dos intimeros desafios que enfrentamos. Mas a

gente sabe que... Estou falando como se fosse despedida do final do ano, n6? A gente tern mais
uma sess5o. Foi por esse lado aqui. Motivado com a arte do nosso amigo Santana. Mas, senhor

presidente, a gente busca, como digo, muitas vezes, refugios. E algumas a gente vai procurar. Eu

procuro. Ontem eu estava ate brincando. Eu vi uma pessoa falando de outra. E outra, n6? Ai eu

perguntei. N5o, 6 a qua? Quem 6? A pessoa falou. Voce quer saber de tudo. Nao, 6 porque voce
disse que essa pessoa € boa. Ent5o eu quero saber quem e gente boa. Quem e ruim, quem nao

presta. Se procura. Se quiser, nao me indique n5o, pelo amor de Deus. Porque eu evito. A gente
ten que procurar urn born caminho. Urn born exemplo, n6? Entao, Val6ria, eu  procuro fazer o

minimo. Mas eu procure me inspirar em voce. Ent§o, meus parab€ns. Gostaria tamb6m de dizer

que„. Parabenizar a comissao organizadora do campeonato municipal de futsal. Que esfa em sua
reta final. Gracas a  Deus e  urn campeonato que vein com  uma participacao muito boa.  Muito

interessante das equipes. 0 nivel nosso I.a esfa muito top. Todas as equipes que se jnscreveram

eram... Todas tinham chances reais de serem campeas.  Mas agora  restam apenas duas.  Isso e

urn trabalho que j5 vein sendo feito ao longo dos anos. Que ja vai colhendo os frutos, n6? Porque

n6s temos a secretaria disposta a sempre contribuir com o desportista de Japiense.  Ent5o, seu

presidente, sabemos que existem muitos problemas.  Inclusive, quando o vereador Flavio cita a
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questao do esgotamento.  Eu acho que € uma necessidade urgente do nosso municipio ter urn
esgotamento  sanit6rio  melhor.  Uma  cobertura  bern  melhor.  Temos  aqui,  na  tiltima  sessao,

destaquei  a  nossa  limpeza.  i  uma  cidade  muito  limpa.  Nossa  cidade  est5  de  parab6ns.  Mas

precisamos,   urgente,   ter   uma   destinac5o   melhor   do   nosso   esgotamento.   Assim   como
precisamos, urgente, asfaltar algumas ruas do nosso municfpio. Entao, o Japi e uma das Poucas
Cidades, acredito eu, da  regiao trairi, que nao tern nenhuma  rua asfaltada,  n6? Entao, a gente

precisa... Nossa cidade a tao bonita. Nosso centro e urn privilegio ter uma cidade com urn terreno

plano aqui no nosso centro. Ficaria mais bonito do que j5 6, nossa JApl, se assim urn dia a gente
conseguir. E vamos continuar lutando. Palavra Facultada: falou a vereador Josenildo Ferreira de

Lima, Senhor. Presidente, na tarde de hoje, dizer a todos os colegas que eu fui favoravel aos tr€s

projetos de leis tao importantes para o desenvolvimento do nosso municfpio, que vai, assim, que
rege  o municipio no pr6ximo ano vai trabalhar em cima desses  projetos que a gente aprovou

hoje.  Dizer e  parabenizar  ao  artista  Santana  por estar  presente  e  agradecer a todos  n6s  que

votamos  favor5vel  a  mo¢ao  de  aplauso.  Assim,  voce  merece  muito  mais  de  uma  mo¢5o  de

aplauso ser reconhecido  nao s6 em Japi,  mas assim, vamos dizer,  no  mundo inteiro,  n6? J5 €

destaque na midia, na midia de televisao, enfim, 6 reconhecido pelo seu trabalho. Parab6ns mais

uma vez. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, eu quero, aqui na mesma

linha  dos colegas vereadores, parabenizar o artista Santana Artes, que tern levado o name do

Japi  aos quatro cantos do  Estado e,  por onde  passa,  tern orgulhado  a todos  n6s japienses.  E

destacaraquiqueestacasatemsempretidoessecuidadoeessezelodereconheceraquelesque
temoseutalentoequefazemquestaodedivulgaronomedonossomunicipiopelomundoafora.

E esta 6 uma prerrogativa nossa e n6s, enquanto parlamentares, temos cumprido fielmente com

nossas  obriga€6es.  Quero,  aqui  tamb6m,  vereador  F15vio,  me  associar  as  palavras  de  vossa

excelencia  no que  diz  respeito  a  questao  do esgotamento  sanit5rio  do  nosso  municipio.  N6s

sabemos que 6 uma demanda urgente, uma demanda j5 antiga, e n6s vemos poucas ac6es neste

sentido. As vezes, a gestao tenta acertar por urn lado, mas erra par outro porque nao ha urn certo

planejamento. Urn exemplo 6 a rua que vossa excelencia trouxe. 0 calcamento e t5o aguardado

par aquelas familias,  mas, em  compensac§o, tern gerado outro transtorno e isso mostra  uma
certa falta de planejamento. Quero, aqui tamb6m,  nesta tarde,  parabenizar a jovem  Monaise,

que realizou a primeira corrida de rua, Mona Fit. Acho que foi esse o nome. E n6s estivemos la,
vereador F15vio, vereador Zome, vereadora Val6ria, abrilhantando, prestigiando e dando a nossa

contribuicao naquilo que foi necessario. S5o muitos eventos como esse que divulgam o nome de

Japi.  V5rios  competidores  de  outros  municipios,  do  estado  da  Parafoa,  tambem  se  fizeram
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presentes.Efoiumsucesso.Euquero,aqui,deixarregistrado.Etamb6m,seupresidente,deixar
registradoaquiosmeusvotosdepesarpelofalecimentodonossoamigolsmael.Creioquedaqui

s6 quem teve o  privil6gio de conviver  mais com  ele foi eu  e o vereador Zome.  Nosso amigo,

conhecido como Peu, que 6 genro de dona Cleonice, seu Z6 Esidio, ali na praca. Uma pessoa de

urn  cora¢5o  gigante,  urn  homem  de  bern,  que  tratava  todos  com  muito  carinho,  com  muita
aten¢ao,depoucaspalavras,masquesabiacultivarasamizadesporondepassavam.E,portanto,

euquerodeixaraquiaminhasolidariedadeaosseuscunhados,assuascunhadas,aDeca,aTota,

aFatinha,atodaafamflia,porestairrepar5velperda.Eraumhomem,comoeudisse,umhomem

debem,umapessoaqueagentetinhaoprazerdeconvivercomele.E,emnomedenininhasua

esposa, eu quero transmitir os votos de pesar a todos os familiares.  Palavra Facultada: falou o

vereador Edson Batista dos Santos, tamb6m eu quero aqui parabenizar o colega Santana, de urn

colega  assim, j5  porque  eu  amo  a  cultura,  e  ai  nao  poderia  deixar de  me  alegrar  com  esses

momentos t5o  especfficos de  urn artista  que  est5  lutando  para  desenvolver o  municipio,  seu

name e a cidade tamb6m. 0 artista, quando ele faz uma obra importante, ele acrescenta a none
do  municipio.  E  Japi,  com  o  none  de  Santana,  tern  aparecido  nas  midias,  e  isso  6  muito

importante. Fico muito feliz par n6s ter uma  pessoa coma ele, como Pedro Paulo ja chegou  a

dizer aos colegas vereadores, que nao s6 a quest5o da  cultura que ele tern da arte,  mas sim a

pessoa que ele 6. Uma  pessoa muito importante, muito amigo, irm5o, n6s criamos juntos, n6s
conhecemos uns aos outros, e sabe a seu potencial dele e a amizade que ele tern, 6 uma pessoa
muitoboa,queridoportodos.Tamb6mquerianestatarde,euiapassandoaliaindaagora,Pedro

Paulo, nosso vereador, na outra sess5o, ja citou essa questao. Mas eu ia passando ali no Beco, e

a colega amigo,  conterraneo,  Carlos Drag5o, falaram, eu ia  passando ali, ele veio aqui, ele me

chamou, de fato, realmente mudou a almoxarifado, e agora esfa ali. i urn espaco muito bonito,

muito born, ficou bern melhor, e ele mostrou ate urn gabinete no escrit6rio dele, aquela alegria

muito bacana.  Eu quero tambem aqui parabenizar os colegas garis que trabalham com ele, sao

pessoas especiais, que eu  gosto muito deles.  Urn abraco para todos que est5o nos ouvindo, e

para  todo  o  municfpio,   zona   rural,  queimada,  salgado,   no  geral.   Que  todos,  a  ano  esta
terminando,  mas  eu  tenho  certeza  que  essa  Camara  tern  demonstrado  iim trabalho  imenso,

emboraquen5osejamuitovistopelopovo,masagentesabequetrabalhamosaquiaprovando
requerimentos, projetos,  reivindicando, alguns vereadores cobram com todo o seu direito que

forameleitosparaisso,estaocertissimos.Edesdej5querodesejaratodosumfelizfinaldeano,

acho que a gente tern s6 uma sessao, a tlltima, dia 9, vai terminar tudo.  E inclusive, nao quero

adiantar aqui nao, o Presidente disse que vai ter umas fotografias, eu mesmo fui culpado nesse
5
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dia.  Entao tamb6m quero aqui  parabenizar a ano que esta  terminando,  o esforco da  Prefeita

Simone  que  tern  trabalhado  com  todo  vapor  no  que  pode  fazer,  a  gente  sabe  que  a  gente
acompanha,desde96quesouvereador,conhecoaquitodososprefeitosquepassaramporaqui,

gestores,agentesabequetemosaltoebaixo,agentesabequeelimitadaasituac5oecon6mica
do municipio como Japi, devido varios fatos qiie ja expliquei aqui, e a gente sabe que faz uma

coisadeixaagentefazeroutra.Nada6100%eosvereadorescobramcomtodasegurancaaquilo

que nao esta faltando para ser completado para a populacao.  Essa  cobranca  que vein feita  h5
d6cadas,  e  uma  narrativa  que  vein  existindo  ate  hoje  e  vai  ser  sempre,  os  novas  prefeitos
chegarem,naovaiterpossibilidadedeatendertodaapopulacao,masnotodoeuanalisominha

parte, iim trabalho excelente da  Prefeita, urn trabalho com moral, com €tica, urn trabalho que
est5 atento ao povo, dispondo do que pode. 0 nosso colega vereador Pedro Paulo citou, home

deTarcisio,eusempretenhoditoaqui,paramim6omaiorpoliticodahist6riadoJapi,emtermo

politico, e ele ten dado uma participacao desde que chegou na  politica, desde crianca na area
da  educa¢ao,  sadde  alias,  e  a  satide  6  fundamental,  porque  sem  sadde  nao  vamos  a  lugar

nenhum.  Eu sempre tenho dito, o homem s6 € derrotado quando esta doente, entao satide a

fundamental. Entao eu quero parabenizar todos os colegas vereadares tambem, nao 6 final de

ano  nao,  mas ja  comeco com  esse  clima de  Natal,  e a  administragao  por essa  maneira de ter

ampliadomais,inovadomais,efeitomais,eterlutadomaisemtodososaspectos.E€umabraco

aqui para o nosso amigo Carlos Dragao, terminando pela limpeza, que a cidade 6 urn exemplo

para a Rio Grande do Norte. Palavra Facultada: falou a vereadora Maria  Elza da Paz Silva, aqui
eu quero parabenizar a artista Santana Artes.  Ele faz urn trabalho excelente. Eu ja vi em v5rias

casas, varios lugares, a trabalho que ele tern feito. E que Deus abencoe esse don que foi Deus

que deu  pra ele.  E que deseje sucesso a voce, Santana.  Que voce  possa ainda  receber muitos
trofeus, premios com a seu trabalho. E tamb6m aqui eu quero falar a  respeito de urn assunto,

qiie6oabastecimentodeaguadanossacidadedeJapi.T5passandoummes,maisdeummes

prachegaraagua,eagenteficaenfrentandomuitadificuldade,porquenaotemondeagenteir
buscar agua. Imagine uma pessoa passar 30 dias, 31 dias, mais de urn mss, onde tern uma casa

com4,5crianeas,ondetempessoasidosas,pessoasqueprecisamdemaisagua,demaiscuidado.

Quando6s6umacasa,umcasal,at6daprairlevando.Masquandotembastantegente,precisa
de5guapralavarlouea,aguapralavarroupa,evaiacumulando.Entao,queaCaern...Euseique

6umtempodeseca,queesseanonaochoveu,maseuachoquedeondevema5gua,deveter.
De onde vein. Entao, que a Caem veja com carinho, com zelo, porque as pessoas, com respeito,

queaspessoasest5opagandosuastaxasprateragua.Taxaeoquantoagentegastar,agente
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pagapeloqueconsomea5gua.Entao,€umadificuldade.Todomundoreclamaquenacidadede
Japi 6 a respeito da 5gua.  Ent5o, que esse  problema seja solucionado com o passar do tempo.

Palavra  Facultada: falou  a vereadora Valeria Thaiane  Barges da  Silva,  Queria fazer as  minhas

palavras,aspalavrasdoscolegasvareadores,primeiramente,parabenizarSantanaArte,quevoce
continue sempre com essa visao de representar a nossa cidade, voce 6 urn 6timo profissional e

queDeusabencoevocesempre.Queriatamb€maquidizerapopulacaojapiense,naoesfafacil.
HojerecebiumamensagemdeumamigodeCanoas,adificuldadedeagua6imensa.Acabeide

receberagoraoutramensagemdeumaamigadacomunidadeletreiro,quenaoestifacil.Ent2io

6cadavezficandopiorasituacao,eondeagentecompraparaajudardeumaformaoudeoutra

a  populac5o japiense,  est5  diffcil.  Anteriormente  tinha  dois  que  fornecia,  que  era  a  Assis,  e

Mikael,  Mikael  acabou  vendendo  seu  caminhao,  agora  s6  tern  a  Assis.  E  a  Assis  est5  com

dificuldade ate de comprar agua para poder revender. Enfao a gente aqui, a casa 6 unida, gra€as

aDeus,osvareadoresaqui,agentetemqueseunirmaisainda,sejuntarcomopoderexecutivo,

para ver uma forma que de para, pelo menos, melhorar o abastecimento, porque est5 dificil e
ficando cada vez mais pior. Queria tamb6m aqui parabenizar a  Monaise, fez a primeira corrida

dela neste final de semana, neste domingo, onde a gente esteve presente, o vareador George, a
vareador F15vio, o vareador Zome. Graces a Deus, ocorreu tudo ben, eu acho que e a primeira

de  muitas,  e  pode  ter  certeza  que  estamos  aqui  sempre  a  disposi¢5o  para  ajudar.  E  queria

tamb6magradecerafaladovareadorPedroPaulo,emuitobomquandoumcolegavareadorve

o trabalho  urn do  outro,  isso  6  muito  importante.  Aqui  nao  existe  rivalidade,  grapes  a  Deus,

muitos tentam ainda, muitos das ruas tentam que a gente viva aqui em discuss6es, mas aqui eu

acho que o mais importante 6 defender a  bandeira do povo. Aqui  n5o existe briga, existe sim

candidatos,  s6  quando  chega  a  campanha  eleitoral  que  cada  urn  tern  os  seus  votos,  que  6

importante.   E  tamb€m,  nao  esquecendo,   agradecer  tamb€m  aqui  as  pessoas  que  foram
responsaveis. Eu fui a organizadora do primeiro torneio Carlinhos,15 na comunidade Barra, mas

par tras, gracas a Deus, tern uma equipe que sempre ficaram a disposi¢ao e fizeram o evento a
abrilhantar cada vez mais. Muito obrigada a todos. Palavra [acultada: falou o vereador George

Justino Dantas, Eu queria s6, Sr. Presidente, deixar registrado aqui que na tlltima quinta-feira, a

motoclubelrmaosdoAsfalto,aquidanossacidade,realizouaQuintadoMotociclista,umevento

que  ocorre  a  cada  15  dias,  em  uma  cidade  diferente,  e  diversos  motoclubes  estiveram  aqui

presentes,dezenasdemotociclistasprestigiarameabrilhantaramesteeventoquemovimentou
acidadeequetrazumaanimac5oextraparaonossomunicipio.Euqueriaaqui,portanto,deixar

registradoeparabenizaroSecret5rioAdjuntodeTurismo,FernandoLuiz,queseempenhouna
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realizacao deste evento, bern coma ao Presidente do motoclube e toda a direc5o, nosso amigo

Dida,  mecanico,  e,  enfim,  a  todos  n6s  que  estivemos  ali  contribuindo  diretamente  para  a
realizac3o deste evento, a Quinta do Motociclista, que foi urn sucesso e uma das maiores que eu

tive  a  privil6gio  de  participar,  inclusive,  de  outros  municipios.  Portanto,  fica  aqui  registrado a

realiza¢ao deste  evento.  Palavra  Facultada:  falou  o vereador  F15vio Silva  de  Souza,  Eu  quero

tamb6m  parabenizar a filha  da  nossa  amiga  Silvana,  a i.ovem  Danielma,  pelo  seu  anivers5rio e

pedir a Deus que possa te abencoar cada vez mais, te dando sabedoria para voce conseguir seguir
sua vida  da  melhor maneira  possivel.  Parabens,  minha  amiga.  E tamb6m quero parabenizar a

nossa  amiga,  nossa  colega  vereadora  Val6ria,  pelo evento,  o primeiro torneio Carlinhos, feito

nesse  dltimo final  de semana,  em que  eu  pude  estar  presente  e  observei  que foi  urn evento

grandioso,   muito  organizado,  feito  com  amor,  e  que  os  nossos  esportistas  ficaram   bern
satisfeitos, Ent5o, estou aqui para parabenizar pelo empenho, por ajudar os nossos esportistas,

para alavancar o esporte da  nossa cidade.  Dizer que esse e a trabalho de cada urn de n6s, e a
Nossa  Excelencia esfa de parab6ns.  Quero tamb6m  parabenizar a  nossa amiga  Monalisa,  pela

primeira corrida que ela fez em nosso municipio. Dizer que foi urn evento grandioso, onde trouxe
algo in6dito para a nossa cidade, que foi a alegria de termos diversos atletas das regi6es vizinhas

disputando urn evento em nosso municipio. Ela esta de parab6ns. Tamb6m, parabenizar a gest5o

municipal pelo campeonato, que esta chegando ao seu termo. Dizer que esta sendo urn evento

muito bacana, onde estamos vendo o avanco dos esportistas da nossa cidade, quanta de respeito

ao futsal, que podemos considerar que 6 algo novo na nossa cidade. E nova, mas estamos vendo

os atletas se destacando e aprimorando a futebol de salao, € algo que 6 muito importante pare

a  nossa cidade. Aproveitando tamb6m, Sr. Presidente, eu quero aqui, mais uma vez, reivindicar

a  gestao  municipal,  a  questao das nossas  estradas.  A gente tern  recebido  reclama96es  quase

diariamente do pessoal da zona  rural, onde existe trecho quase que jmpossi'vel de transitar.  E

aqui eu quero destacar a Ladeira do Bonito. A gente j5 conhece bern a situacao daquela ladeira.

E se nao tiver urn estadio bacana, fica ate perigoso a passagem de autom6veis, principalmente

de autom6veis de grande porte, coma a 6nibus escolar, Ent5o eu peso uma atene5o especial do

Poder Pt)blico para que possa estar o mais breve possivel recuperando essas estradas, fazendo

mais seguranca a nossa popula¢ao. Palavra Facultada: falou o vereador Edson Batista dos Santos,

Quero tambt5m aqui, nas palavras do colega vereador que foi citado al', eu ache que foi o vereador
George, sobre a questao de Fernando Luiz, que tamb6m e uma pessoa muito excelente, e ele €

a secret5rio de adjuntos, ne, de Turismo, entao ele sempre est5 ai com urn trabalho excelente.
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realizacao deste evento, bern coma ao Presidente do motoclube e toda a direc5o, nosso amigo
Djda,  mecanico,  e,  enfim,  a  todos  n6s  que  estivemos  all  contribuindo  diretamente  para  a

realizag5o deste evento, a Quinta do Motociclista, que foi urn sucesso e uma das maiores que eu

tive  o  privil6gio  de  participar,  inclusive,  de  outros  municipios.  Portanto,  fica  aqui  registrado a

realizacao deste  evento.  Palavra  Facultada:  falou  o vereador  F15vio Silva  de Souza,  Eu  quero

tamb6m  parabenizar a filha da  nossa amiga  Silvana, a jovem  Danielma,  pelo seu anivers5rio e

pedir a Deus que possa te abencoar cada vez mais, te dando sabedoria para voce conseguir seguir
sua vida  da  melhor maneira  possivel.  Parabens,  minha  amiga.  E tamb6m  quero parabenizar a

nossa  amiga,  nossa colega vereadora Val6ria,  pelo evento, a  primeiro torneio Carlinhos, feito

nesse  dltimo final  de  semana,  em  que  eu  pude  estar presente  e observei que foi  urn evento

grandioso,   muito  organizado,  feito  com  amor,  e  que  os   nossos  esportistas  ficaram   bern
satisfeitos. Ent5o, estou aqui para parabenizar pelo empenho, per ajudar os nossos esportistas,

para alavancar o esporte da  nossa cidade.  Dizer que esse e o trabalho de cada  urn de n6s, e a
Nossa  Excelencia est5 de parab6ns.  Quero tamb6m  parabenizar a  nossa amiga  Monalisa,  pela

primeira corrida que ela fez em nosso municipio. Dizer que foi u in evento grandioso, onde trouxe
algo in6dito para a nossa cidade, que foi a alegria de termos diversos atletas das regi6es vizinhas

disputando urn evento em nosso municipio. Ela esta de parabens. Tambem, parabenizar a gestao

municipal pelo campeonato, que esta chegando ao seu termo. Dizer que esta sendo urn evento

muito bacana, onde estamos vendo a avanco dos esportistas da nossa cidade, quanto de respeito

ao futsal, que podemos considerar que e algo novo na nossa cidade. E novo, mas estamos vendo

os atletas se destacando e aprimorando a futebol de salao, 6 algo que 6 muito importante para

a nossa cidade. Aproveitando tambem, Sr. Presidente, eu quero aqui, mais uma vez, reivindicar

a  gest5o  municipal,  a  questao das  nossas  estradas.  A gente tern  recebido  reclamae6es quase

diariamente do pessoal da  zona  rural, onde existe trecho quase que impossivel de transitar.  E

aqui eu quero destacar a Ladeira do Bonito. A gente ja conhece bern a situagao daquela ladeira.

E se nao tiver urn esfadio bacana, fica ate perigoso a passagem de autom6veis, principalmente

de autom6veis de grande porte, como o 6nibus escolar. Entao eu peco uma atencao especial do

Poder Ptlblico para que possa estar o mais breve possivel recuperando essas estradas, fazendo

mais seguran€a a nossa populacao. Palavra Facultada: falou o vereador Edson Batista dos Santos,

Quero tamb6m aqui, nas palavras do colega vereador que foi citado ai, eu acho que foi o vereador
George, sabre a questao de Fernando Luiz, que tamb6m 6 uma pessoa muito excelente, e ele 6

a secretario de adjuntos, n€, de Turismo, entao ele sempre est5 ai com urn trabalho excelente.
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Quero aqui tamb6m chacar urn pouquinho nas palavras do vereador e me desculpe,  mas voce
esti de  parab6ns. Segundo a palavra,  a gente sabe do seu trabalho e j5  vi, Val6ria.  E  Deus te

abencoe  tamb€m,  a  todos  n6s,  n6.  Quero  dizer  que  estive  hoje  com  a  prefeita  e  15  n6s
conversamos sobre a questao da 5gua. E ela foi duas vezes em  reuni6es junto a Caern sobre a

questao da agua. Est5 muito preocupada a prefeita com a questao da 5gua. E est5 lutando para

que melhore a situacao. Mas eu quero tamb6m aqui, a gente vai lembrando das coisas, n6, que
n6s tinhamos urn funcion5rio muito excelente, que era a Leo, filho de Ademar. Era urn trabalho

que  ele  estava  fazendo  com  ordem,  com  organizaciio.   Lamento  muito,   porque  tudo  era
organizado.E,ultimamente,essasemana,asduassemanasdltimas,n5ovendoadistribuicaoda

aguacomoeraantes.Masespera-sequeagestaoest5atentaaissoaf.CedidaaPalavra,falouo
vereador F15vio Silva de Souza,  sobre essa  questao do servidor, foi lament5vel o Leo ter saido

daqui,porqueagentesabedacompetencia,dadedica¢5oqueLeotinhaparafazerostrabalhos

fluirmelhor,paraqueaaguachegassemaisbrevidadenacasadopovo.Mas,enfim,elejaseguiu

seu  rumo,  urn cara  bern desenrolado,  e nao fica  parado.  S6 para comunicar que ja temos  urn

novoservidornomunicipio,novinhodeSeuMinel,inclusiveeuacreditoquej5iniciouotrabalho,

epedimosaDeusqueaspessoasentendamotrabalhodoservidor,que6parafazeramanobra.

Eu tenho certeza que todos os que passaram aqui, eles queriam colocar agua para todo mundo,

para que nao  houvesse  reclama¢5o,  mas infelizmente 6  uma questao que  n5o depende s6 da

pessoa que vai fazer a manobra. Depende de varios pontos, a agua depende do bombeamento,
esta  tudo  ok,  depende  dos  reservat6rios,  poder  ofertar  a  agua  necessaria  para  que  possam
chegar  nas  cidades,  ent5o  existem  varios fatores.  Mas,  enfim,  temos  urn  nova  servidor  ai,  e

pedimosaDeusquetenhatudocerto,equepossamelhoraroabastecimentode5guadanossa
cidade. Palavra Cedida. Com a palavra falou o vereador Edson Batista dos Santos, eu queria que

esse novo servidor, ele siga a  rota, o calendario e a rota, todo o percurso coma a Leo fazia. Eu

achei  muito  importante  como  a  Leo  estava  soltando  agua  nas  partes  da  cidade.   Palavra

Facultada: falou a vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza, Hoje a Camara mostrou mais uma

vez a sua responsabilidade, competencia e coerencia no que se diz respeito na vota¢5o do PPA,

quevotamosoPPAquevaiat62029.ALDO,queeaLeideDiretrizesOngamenfarias,que€oque
direciona  os  passos  para  que a  Executivo execute as obras, como foi  bern dito  pelo vereador
George, as vezes, o que esta  nas cifras financeiras no ongamento e na  LDO n5o significam que

ir§o  vir  para  a  munici'pio,  born  seria  que  viesse,  mas  a  Camara  teve  e  sempre  tern  essa

responsabilidade  independente de cor-partidaria,  de  lado A ou  lado a, de analisar com  muita

competencia  e  coerencia  e  responsabilidade  para  que  sejam  aprovados  esses  projetos,  bern
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como tamb6m o or9amento, a  Lei Ongamenfaria Anual  para o ano de 2026 e isso mostra  mais

uma  vez o comprometimento do  Poder Legislative de Japi  com  a  popula¢ao japiense.  Muitos

dizem que vereador nao faz nada, isso ai 6 de praxe, vereador ha varies anos, eu escuto isso e

per incrivel que parepe s5o esses comentirios que nos estimulam cada vez mais vereador Pedro
Paulo, para que possamos agirmos cada vez mais com responsabilidade e sempre pensando na

nossa  popula9ao.  Parab6ns  a  todos  os  vereadores  e  vereadoras  que  votaram  favor5vel  aos
respectivos projetos. Eu queria tamb6m me associar com as palavras do vereador George no que

se diz respeito as condolencias a lsmael, mais conhecido por Peu, como ele bern frisou aqui de

todos aqui, s6 quem conhecia ele era eu e o vereador George, eu tive o privil6gio de conhece-lo

em S5o Paulo, na epoca que eu morei 15 e essa amizade se estendeu aquj para Japi ja que, ele e

casado com a japiense e ele era uma  pessoa de poucas palavras,  mas de urn coracao enorme
vereador  Edson,  ele  falava  muito  pouco,  vereador  George  sabe  disso,  mas  era  urn  corac5o

gigantesco, fica aqui minhas condolencias a todos os familiares, a esposa dele € filha do saudoso
Z6  lsidio,  todos  aqui  conhecem  mais  uma  vez  minhas  condolencias  aos  familiares.  Eu  queria

tamb6m me associar I.unto a palavra mesmo do vereador George tamb6m no que se diz respeito

ao  evento  realizado  par  Mona,  parabens  Mona,  belissimo  evento,  primeiro  Mona   Fitness,

realizac§o com sucesso, onde teve parcerias tanto do executivo na pessoa da prefeita Simone,

como na pessoa do Legislativo, na pessoa da vereadora Val6ria, vereador George, vereador Flavio

e eu tamb6m, entrei nessa parceria e urn evento belissimo, correu tudo bern, grandioso, vereador

Pedro  Paulo per ser o primeiro e com certeza  o primeiro de muitos,  mais uma vez parab6ns a

Mona e me associar as palavras do vereador Pedro Paulo no que se diz respeito a nossa colega,

vereadora  Val6ria, os  parab6ns  €  pouco  para  ela, todo  mundo sabe  da  luta  incans5vel, quem

conheceu a comercial do Bombril das antigas sabe muito bern do que eu vou dizer, Val€ria 6 igual

a Bombril vereador Edson, mil e urn utilidades, detalhe, detalhe viu vereador Pedro Paulo, sem

contar  que  ap6s  o  evento  de  Mona  estava  sendo  realizado  o  evento  na  Arena  Carlinhos,
realizae5o da vereadora  e outro detalhe,  ela  n5o estava sozinha  viu, estava  mais do que  ben

acompanhada com seu future herdeiro, o Tales n6, que em  breve vai nos dar a  honra de vir a

esse  mundo que  Deus  aben¢oe  e  que  venha  com  sadde,  replete  de  muita  paz  e  que  Vossa

Excelencia 6 merecedora de todos os elogios, eu falo isso sem demagogia, Vossa Excelencia me

conhece h5 urn born tempo aqui e muitos que ja se passaram por aqui, outros que estao, mas eu

criei     urn    laco    de    amizade    com    Vossa     Excelencia     independente    de    cor-partid5rio,

independentemente de ser vereador ou eu ser vereador, essa amizade sera estendida ate o resto
de  nossas  vidas,  mais  uma  vez  parab6ns viu  E tamb6m  essa  semana  participei junto com  os
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vereadores Dida, vereador F15vio do  primeiro f6rum do selo Unicef,  na qual tamb6m  estava a

prefeita e esse selo muitos daqui conhecem, na verdade esse f6rum 6 a busca, o primejro passo
para  a  busca  do selo  Unicef E  15  estavam  alguns grupos de  crian€as,  adolescentes,  uma  bela
apresentacao e que se Deus quiser o municipio ira alcancar esse selo E nas palavras do vereador

George, eu quero me associar a  Fernando que € o secret5rio adjunto de turismo,  mas porque

n5o tamb6m citar o secretario Anderson que tamb6m tern essa  parceria  no turismo, que tern

levado junto com o Fernando o name de JApl par af a fora E parab€ns aos envolvidos, a eles que

tanto representam o nosso turismo e se Deus quiser cada vez mais JApl ira dar voos altos nessa

area como nas demais areas. Facultada a Palavra: n5o houve orador e por nada mais haver a ser
tratado o senhor presidente declarou encerrada a sess5o e pediu que fosse feita a ata que depois

de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelos secret5rios.
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